



坚守为民初心 书写幸福答卷

成都党建引领基层治理交流分享会暨优秀案例征集活动

党建织网聚活力 多元共治探新路

春暖花开,万物复苏,正是扬帆起航、奋力冲刺的时刻。成都的基层社区治理通过整合资源、创新机制、凝聚力量,织密治理网络,推动民生福祉与产业发展双提升,为基层发展治理注入新活力。从党建引领的“微网格”治理到乡村振兴的“五个一工程”,从老年友好社区建设到青少年全链条育人网络……让我们共同见证基层干部群众全力绘就幸福生活新画卷的生动实践。

华西社区报“拼出基层好春光”采访报道组 受访者供图



李其武

听
拼出基层好春光
社区书记
谋新篇



武建涛



李琼



蒋永根



谢梦丽



李涛

蒋永根

龙泉驿区西河街道
上游社区党委书记

2025年,上游社区将全面推进党建引领小区治理工作,联合辖区学校、共建单位建立区域大党委,推进共建共治;规范爱邻协商议事制度,壮大小区志愿者队伍,赋能居民自治;灵活运用农村片区区位优势、交通、文化、产业优势,打造宜居宜业和美乡村特色点位;挖掘金边银角,全方位盘活辖区闲置空地,挖掘新创收点,壮大集体经济;保稳定惠民生,关注新就业群体与特殊困难群体的问题需求,继续完善帮扶机制。

谢梦丽

双流区西航港街道
龙港社区党委书记

2025年,龙港社区将持续坚持“党建引领、协同共建、专业运营”,构建社区、社工、社会组织、社会企业“四社联动”,提升服务能级。一是聚合各方资源,完善服务载体。利用社区党群服务中心草坪区域打造开放式“邻里驿站”,为居民提供互动交流、参与社区事务的平台和场所;二是聚合企业力量,扩大社区治理范围。在小区内设置“志愿者服务点”,为居民就近提供服务,让社区服务更有温度。三是聚合专业力量,关爱居民心理健康。联合专业社工组织、周边高校心理专业大学生志愿者团队进学校、小区及企业开展健康心理系列活动,为辖区居民提供情绪疏导和心理问题干预等服务;四是聚合青年志愿者,解决居民实际需求。联动四川大学、西南民族大学志愿者开展“亮灯计划”,为辖区学龄儿童提供课后作业辅导及阅读陪伴等服务。

李涛

武侯区簇桥街道龙井社区党委书记、居委会主任

2025年,龙井社区将继续坚持党建引领社区发展治理,凝聚“两企三新”力量,抓牢治理枢纽,织密“微网格”;进一步夯实老年友好社区建设成果,依托簇桥街

道社区为老服务站,办好社区食堂,形成老服务矩阵;进一步拓宽“两支基金”的筹款渠道,整合“社区合伙人”等公益慈善资源全面参与社区发展治理。

武建涛

锦江区春熙路街道盐道街社区党委书记

2025年,盐道街社区将以党建为引领,依托区域教育优质资源沃土及历史文化底蕴,联动辖区企事业单位、学校以及专家等资源,成立“春熙娃·童育联盟”区级+街道级+社区级教联体,以青少年成长发展为核心,以资源为

纽带,以服务家庭为着力点,通过联资源、搭平台、组队伍、抓服务四项措施,探索构建“春熙娃·学有道”“春熙娃·成有道”“春熙娃·育有道”“春熙娃·师有道”的全链条协同育人网络,形成高品质教育生态系统。

李其武

蒲江县大塘镇五里村党总支书记

2025年,五里村将按照“党建引领、村民参与、共商共建共享”的治理模式,深入推进“五个一工程”,促进五里村经济和治理水平双提升。一是牢固树立项目为王的发展思路,扎实推进“一村一企”上规入统工作壮大村集体经济。以“村集体+合作社+公司”发展路径,继续做大做强五里村直播电商、民宿旅游、冷链运输等产业及五里灯本土品牌,激活乡村经济的

活力源泉。二是坚持服务村民的工作宗旨,发挥“村民说事”“双诺双评”制度优势提升工作效能,促进村民致富、村貌焕新。三是大力抓好“两个替代”工程,硬化约长1000米、宽3.5米的产业道,推进750余亩猕猴桃、耙耙柑品质提升工程,抓好城乡环境“五清四化”工作,打造基层社会治理模式示范点,为浦江做优公园城市乡村表达贡献五里力量。

李琼

金堂县竹篙镇九龙社区党委书记

2025年,九龙社区致力塑强“竹歌稻甲”产业品牌,加快建设甲鱼“研学+艺术”教育展示大厅等重点项目,加强与江西南丰龟鳖协会、成都农科院、“聚农智创”公司等合作,持续研发推出符合市场需求的多元化深加工产品,精准链接B端餐饮企业,掌握行业标准制定权、定价权。同时,深耕“稻鳖共

生”种养模式,力争带动周边稻鳖综合种养1万亩,甲鱼年孵化500万只,农户增收5000万元以上,全面构建“种、养、加、销、服”生态甲鱼全产业链,建设西南地区最大甲鱼繁育基地和省级甲鱼苗种场,打造成集甲鱼养殖、美食养生、科普研学、乡村体验于一体的乡村振兴示范区。